



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlési Képviselő

Irományszám K/14421

Érkezett: 2017. SZEPT. 19.

dr. Kövér László
az Országgyűlés elnöke
részére

helyben

tárgy: írásbeli kérdés

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani Varga Mihály nemzetgazdasági miniszterhez

*„Miért nem kér a magyar kormány megfigyelői státuszt az eurózóna pénzügyminisztereinek tanácskozásaira?
címmel.*

Tisztelt Miniszter Úr!

Augusztus végén a Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM) a Világgazdaság című lap kérdésére válaszolva azt közölte¹, hogy „Magyarország jelenleg nem tervezi, hogy megfigyelői státuszt kérjen az eurózóna pénzügyminisztereinek tanácskozásaira”. Megjegyezték ugyanakkor, hogy „a kormány folyamatosan figyelemmel kíséri az eurózóna jövőjére vonatkozóan formálódó elképzeléseket, véleményének kifejtésével hozzájárul a magyar érdekek érvényesítéséhez”.

Szeretném felhíni a figyelmét arra, hogy ez a két kijelentés ellentmond egymásnak. Ha ugyanis a magyar kormány nem kér megfigyelői státuszt az eurózóna pénzügyminisztereinek tanácskozásaira, akkor nem tudja teljes körűen figyelemmel kísérni az eurózóna és az Európai Unió jövőjére vonatkozó elképzeléseket, és nem fogja tudni érvényesíteni a magyar érdekeket sem.

Európa az euró körül formálódik újra. Mint Ön is nagyon jól tudja, az adórendszerek harmonizálásától kezdve a túlzottdeficit-eljárás szabályozásán át a bankszektor ellenőrzéséig rengeteg olyan kérdés van napirenden, ami fontos lehet a nem-eurózóna tagállamokra nézve is. Ezek nagy részéről az uniós pénzügyminisztereket tömörítő ECOFIN-t megelőző Eurócsoport üléseken előre döntenek. Ez a legfontosabb döntéshozatali fórum gazdasági kérdésekben.

Nem véletlen, hogy megkezdődött a helyezkedés a visegrádi országokban is. Lengyelország korábban kezdeményezte, hogy az eurózónához nem tartozó országok képviselői is csatlakozhassanak az Eurócsoport tanácskozásaihoz, a csoport tagjai ezt leszavazták, és végül a csúcson történő évi egyszeri részvétellel kompenzálták az érintett országokat. Csehország szintén nem tagja a csoportnak, de nemrég megfigyelői státuszért folyamodott az Eurócsoportban. A cseh miniszterelnök indoklása szerint Prágának elemi érdeke, hogy szoros figyelemmel kövesse az euróövezeten belüli fejleményeket, nehogy olyan döntések szülessenek, amelyek közvetlen hatással lesznek az országra anélkül, hogy bármilyen befolyása lett volna rá.

Érthetetlen, hogy a magyar kormány a régióban egyedülálló módon, miért zárja el magát önként azoktól az információktól, amelyek a nemzeti érdekeink érvényesítéséhez elengedhetetlenül

¹ <https://www.vg.hu/gazdasag/kozel-lehetnenk-megis-nagyon-tavol-vagyunk-az-euro-bevezetesetol-2-595809/>

szükségesek. Különösen, hogy a megfigyelő státusz ráadásul semmilyen elköteleződést nem jelent az euró bevezetésének időpontjával kapcsolatban. Az ezen a téren mutatott passzivitásra tehát az sem magyarázat, hogy a kormány nem akarja a közeljövőben bevezetni az eurót.

Mindezek alapján tisztelettel kérdezem a Miniszter Urat:

- A Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM) egyszerre állítja, hogy „Magyarország jelenleg nem tervezi, hogy megfigyelői státuszt kérjen az eurózóna pénzügyminisztereinek tanácskozásaira”, és hogy „a kormány folyamatosan figyelemmel kíséri az eurózóna jövőjére vonatkozóan formálódó elképzeléseket, véleményének kifejtésével hozzájárul a magyar érdekek érvényesítéséhez”. Melyik igaz a két egymásnak ellentmondó állítás közül?
- Ha a Kormány szerint megfigyelői státusz nélkül is lehetséges teljes körűen tájékozódni Eurócsoportban hozott döntésekről, akkor ez az informálódás milyen konkrét lépéseken és intézményeken keresztül történik?
- Milyen érvek szólnak a megfigyelői státusz igénylése ellen?
- Milyen kockázatai vannak a Kormány szerint a megfigyelői státusz iránti kérelemnek?

Várom megtisztelő válaszát!

Budapest, 2017. szeptember 19.



Szelényi Zsuzsanna
Független országgyűlési képviselő